



人物

People

全国先进模范人物

詹伟勤 女,1962年10月出生,中共党员,下城区朝晖街道党工委委员,因服务保障G20杭州峰会表现突出,2017年4月被全国妇联授予全国“巾帼建功标兵”称号。在峰会期间,她带领社区工作人员日夜上门排查外来人员,并为辖区孤寡老人免费更换煤气胶管,协调物业公司为高层住户查看消防设施完好情况。她组建朝晖街道“红马甲”等志愿服务队,服务队成为全市地铁优秀服务组织。她带领党员开展“广场服务”“文明劝导”“公共区域服务引导”等活动,举办“服务G20,我们在行动”“G20与你和我”等主题宣讲20多场,受众近3000人次,其通俗易懂的讲解受到社区党员、群众好评。她带领团队做好街道劳动保障大厅服务工作,大厅获“全国优质服务窗口”和“浙江省模范集体”等称号。

施志平 男,1952年1月出生,下城区潮鸣街道知足弄社区马家弄退休老人,2017年3月被中共中央宣传部命名表彰为第三批全国岗位学雷锋标兵。他原在深圳经商,2012年退休后回杭参加西湖志愿服务微笑亭,开始五年如一日、风雨无阻的“微笑”服务,累计为游客提供志愿服务6000多小时,仅回答游客“洗手间在哪里”的询问就达6万多次。每年三伏天,微笑亭开办免费凉茶点,一天要喝掉9桶茶水,他骑着三轮车往返多趟从凉茶制作点往微笑亭运送凉茶。他和同事一起,用一张笑脸、一句问候、一只医药箱、一个针线包、一本宣传册、一张便民纸、一

份旅游图,为游客提供一年365天的温馨服务。

省、市先进模范人物

杨蓉 女,1962年5月出生,中共党员,杭州市新华实验幼托园教师,中国学前教育研究会理事,浙江省学前教育研究会副会长,浙江省幼儿园课程建设专家组成员,2017年获浙江省五一劳动奖章。她在幼教一线工作36年,无论是做班主任还是做管理者,她爱岗敬业、无私奉献,其人格魅力和学识魅力在省内外幼教界享有口碑。她重视幼教改革,较早启动“托幼一体化”早教工程。对亲子园办园模式的优势、程序、目标、形式等加以研究,对推动全省0~3岁早教工程起到示范引领作用。她担任新华幼儿园园长17年,通过嫁接办园推进集团化办园进程,该园两次被评为杭州市名园集团化先进单位,2014年在杭州市首批9所特级幼儿园复评中综合排名第一。2009—2013年,她担任杭州市学前教育名师实践基地主持和导师,为下城区培养出大批专业人才。她多次参与浙江师范大学、杭州师范大学人才培养项目和浙江省“百人千场”名师送教活动。2015年,《浙江教育报》以《守候花开的幸福》为题刊登其先进事迹。

戚萍 女,1962年5月出生,中共党员,下城区武林街道总工会副主席,2017年获浙江省五一劳动奖章。自1998年起一直在武林街道工作,该街道总工会及辖区200多个基层工会的组织建设、和谐劳动



关系创建、工资集体协商、职工维权、工会经费收缴等工作取得长足进步，街道总工会被评为市级示范职工之家，辖区 1 个企业工会被评为全国“安康杯”竞赛先进单位，3 个企业工会分别被评为省级“创建和谐劳动关系先进企业”和“安康杯”竞赛先进单位，82 家企业分别获市级工资集体协商、先进职工之家、“安康杯”竞赛、企业社会责任建设 B 级以上先进单位称号。她热心为近百名患病职工申办医疗互助、临时困难救助，为困难职工送上工会组织关怀和温暖。在做好工会工作的同时，努力做好招商引资工作，武林街道招商引资和税收增幅位于全区前列。曾被评为“2016 年浙江省万名好党员”“杭州市 G20 峰会安保工作先进个人”。

朱善翔 男，1963 年 8 月出生，中共党员，下城区城市管理局长庆中队执法队员，2017 年 7 月被评为“浙江好人”。2017 年 5 月 16 日清晨 6 时，他工作巡查至双眼井巷 14 号附近时，发现一位骑电动车老人摔倒在地，满脸是血、神智不清。他毫不犹豫地将老人抱上工作车，迅速送往浙一医院，并为老人挂号、找医生、垫付医药费。因送医及时，这位身患高血压、心脏装过支架的老人终于转危为安。他从事城管执法工作多年，一直恪尽职守，竭诚奉献，乐于助人，曾获“杭州市学雷锋标兵”“杭州市十佳优秀街长”“下城区优秀共产党员”“感动下城十佳公德人物”等称号。

朱聪 女，1976 年 10 月出生，中共党员，下城区长庆街道浙大御蹕社区妇联主席，2017 年 2 月被省妇联评为 2016 年度浙江省“最美妇女主任”。她组建社会组织“马大嫂婚恋加油站”，举办婚恋相亲活动，为大龄青年牵线搭桥。注重发挥社会组织“三和交流室”（家庭和美、邻里和睦、小区和谐）作用，为开展妇女工作打下良好基础。设立“百老惠学堂”学习平台，开设舞蹈、合唱、电脑等课程，使退休妇女老有所乐、老有所学。她组织的妇女文体团队百老惠合唱团、三和舞蹈队获下城区 AAAAA 级文化团队称号。她开办家长学校，每年安排讲课 20 多场。开展“巾帼文明岗”争创活动，浙大御蹕社区获浙江省“巾帼文明岗”、杭州市优秀家长学校等称号。她关心关爱外来

务工妇女，为外来务工妇女组织健康咨询、心理咨询、生殖健康 B 超检测、妇科慢性病咨询及营养保健讲座等活动。她经常走访妇女群众，并做好民情日记，帮助妇女解决实际困难和问题。

王天才 男，1957 年 9 月出生，中共党员，下城区石桥街道杨家社区居委会党委书记，2017 年获杭州市五一劳动奖章。他以身作则、任劳任怨、廉洁自律，认真履行社区党建第一责任人职责。带领居民共同富裕，把杨家社区从一个负债几百万元的村庄发展成为有 2 亿多元积累的富裕社区，社区居民年年有分红，看病不花钱，老人有劳保，家家建起小别墅。G20 杭州峰会期间，他以“白加黑”“五加二”的工作精神，奋战在安保、环境整治第一线。主持制定各项安全保障措施，加强对辖区重点场所安保巡查，实现社区 3 平方千米区域内安全无事故。

朱建慧 女，1973 年 7 月出生，中共党员，下城区疾病预防控制中心免疫规划科科长，副主任医师，2017 年获杭州市五一劳动奖章。她从事传染病预防控制、免疫规划工作 20 多年，始终保持严谨工作作风，并大胆创新。组织全区疑似预防接种异常反应应急处置桌面演练，积极参与疑似白喉事件紧急处置，牵头收集编写《预防接种家长百问》小册子。设计、实施“下城区男性行为人群对人乳头瘤病毒及其预防性疫苗认知研究”项目，为 HPV 疫苗在 MSM 人群中推广使用提供借鉴，其研究成果在国家级杂志上发表。面对父亲患肝癌、母亲老年痴呆、女儿年幼的家庭实际困难，一直坚守岗位，不论是发生麻疹还是禽流感疫情，一接到任务就迅速赶往现场，用实际行动为全区疾病预防控制工作做出应有贡献。

王坤森 男，1932 年 8 月出生，中共党员，大学退休老师，下城区潮鸣街道人。2017 年被评为第 13 届杭州市道德模范。从 2012 年起，他每天深夜上街拾荒到天亮，以微薄的拾荒收入和有限的养老金资助困难学生完成学业，以一己之力帮助困难学生成为对社会有用的人。其十几年默默做好事的事迹被《人民日报》、新华网等媒体相继报道。

范顺芝 女,1963年1月出生,中共党员,下城区武林街道人大工委办公室副主任,2017年被评为杭州市“巾帼建功标兵”。2005年到武林街道工作,以兢兢业业的敬业精神和认真负责的工作态度在本职岗位上做好每一件事。根据人大工作和老干部工作政策性、协调性、服务性强的特点,不怕跑腿,不怕磨嘴,不怕碰钉子,努力发挥桥梁和协调作用,当好领导的参谋、人大代表和离退休老干部的知音,服务保障好人大代表的各项履职活动,并积极探索老干部老有所学、老有所乐、老有所为的新思路、新途径。

苗春英 女,1963年2月出生,杭州市公安局下城区分局文晖派出所户籍民警,2017年被评为杭州市“巾帼建功标兵”。从2003年10月调至派出所工作后,根据一警多能要求,刻苦学习户籍内勤、居住证办理、档案管理等业务。待人热情、耐心,尽量减少群众办事的来回奔波,最大限度做到便民、利民,助推“最多跑一次”改革,获得全所民警及辖区居民一致好评。2017年,她办理户籍业务7000多人次,开具户籍证明1000多份,受理身份证领发2000多张。

胡吉春 女,1972年1月出生,中共党员,下城区城管局长庆中队副中队长,2017年被评为杭州市“巾帼建功标兵”。2002年进入城管系统,一直以共产党员标准严格要求自己,在本职工作岗位上勇于创新、甘于奉献,做到干一行、爱一行、专一行、精一行,深受同事好评和群众赞誉。她所在的长庆辖区老小区多,住宅条件差,很多居民都是祖孙三代挤在一套小屋里;违章搭建又多,而且大多是历史遗留问题。为推进“三改一拆”,争创“无违建街道”,她爬屋顶、翻围墙,进行实地勘察,从不因为自己是一名女同志而退缩。她耐心做好当事人思想工作,动员当事人积极配合拆违。有一次拆违,她帮助一位坐在轮椅上的偏瘫老大爷及时撤离现场,老人不能言语,向她竖起大

拇指点赞。

冯友美 女,1966年8月出生,下城区“大家武林府”小区普通清洁工。2017年被评为第五届“最美杭州人”。2016年大年三十晚上,她在打扫小区楼道卫生时,发现一只垃圾箱里装有62个工资信封约30万元现金的旧皮包。虽然她月薪只有2000元,经济上不宽裕,但面对巨款毫不动心,立即报警并上缴公安部门,最终让心急如焚的失主和62个等待发工资的员工过上一个安心年。事后她还婉言谢绝失主的重金酬谢。

叶建英 女,1965年8月出生,杭州威芸实业有限公司艺术总监,2017年被评为“杭州工匠”。她从事文化服饰设计及制作30多年。2014年参与APEC会议领导人服装设计,2016年参与G20杭州峰会国家领导人晚宴礼仪服饰设计,还为金砖国家领导人会晤设计晚宴服饰。曾被中国服装设计协会授予中国十佳时装设计师,被杭州市丝绸与女装产业发展领导小组授予杭州市十佳服装设计师称号。

苗雨痕 男,1959年11月出生,中共党员,杭州都锦生实业有限公司高级技工(国家级),2017年获“杭州工匠”提名奖。他在该公司织造车间挡车、修机、平车、试样、工艺设计等关键岗位上工作36年,通过织锦前辈的言传身教和自己的刻苦钻研,熟练地掌握织造传统工序中最为关键的产品工业设计和机械装造两项技艺,成为业内两项技艺仅存的传承人。他是国家级非物质文化遗产织锦技艺的高级技工,设计创作的作品曾获杭州市工艺美术精品博览会金奖和银奖,是G20杭州峰会国礼“丝绸之源”的主要研制者之一。

(屈宜静 蒋金金 刘雪飞)